«Актуальные комментарии»

ЧОПам могут поручить охрану транспорта
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Первый замглавы МВД России Михаил Суходольский считает, что необходимо расширить области применения структур безопасности на объектах транспортной инфраструктуры и массового пребывания людей.

«Если говорить о перспективах расширения сфер применения негосударственных структур безопасности, в качестве таковых безусловным приоритетом должны стать объекты транспортной инфраструктуры и массового пребывания населения», - сказал Суходольский, выступая на конференции «Индустрия безопасности России» в понедельник. 

По его словам, необходимо обсудить варианты участия представителей частных охранных предприятий (ЧОП) в обеспечении безопасности на транспорте. 

«Полагаю возможным в рамках проводимой в настоящее время работы по определению дополнительных мер защиты от террористических угроз обсудить возможные варианты участия представителей охранно-сыскного сообщества в этих мероприятиях», - сказал Суходольский в своем выступлении, передает «Интерфакс». 

Как уже сообщали «Актуальные комментарии», тема безопасности на транспорте особенно остро встала после теракта в московском аэропорту «Домодедово» 24 января 2011 года. Тогда террорист-смертник на своем теле пронес в зал прилета международных рейсов бомбу и привел ее в действие в толпе ожидающих. В результате сам смертник и еще 36 человек погибли, более 100 получили ранения различной степени тяжести.  

В связи с терактом глава российского государства Дмитрий Медведев начал регулярно инспектировать объекты транспортной инфраструктуры. Вслед за Киевским вокзалом, Дмитрий Медведев проверил безопасность в аэропорту «Внуково». 

По мнению большинства политиков, экспертов, да и обычных россиян, случившееся в «Домодедово» является недоработкой спецслужб. А точнее - силовиков, отвечающих за безопасность. После случившегося в «Домодедово» экспертное сообщество высказывало убежденность, что главная задача руководства страны – мобилизовать работу силовых ведомств, которые обязаны заниматься не только безопасностью, но и работой по предотвращению террористических атак.

