
МВД: Частные сыщики могут помочь обеспечить безопасность на транспорте

МОСКВА, 14 февраля. Представители охранно-сыскного сообщества могут привлекаться к обеспечению безопасности на объектах транспортной инфраструктуры и местах массового пребывания людей. Такое мнение высказал первый замминистра внутренних дел России Михаил Суходольский, выступая сегодня на конференции, посвященной индустрии безопасности в России.

«Полагаю возможным в рамках проводимой в настоящее время работы по определению дополнительных мер защиты (транспортной инфраструктуры и мест массового пребывания людей) от террористических угроз обсудить возможные варианты участия представителей охранно-сыскного сообщества в этих мероприятиях», — сказал Суходольский.

Он считает, что одним из «безусловных приоритетов... расширения сфер применения негосударственных структур безопасности... должны стать объекты транспортной инфраструктуры и массового пребывания людей».

По словам Суходольского, на 1 января 2011 года, 95% частных охранников подтвердили свою квалификацию по соответствующим разрядам и получили удостоверения.

Вопросы антитеррористической безопасности встали особо остро после взрыва в международном терминале московского аэропорта «Домодедово» 24 января, в результате которого погибли 36 человек.

