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 Глава ТПП Примаков намерен покинуть свою должность в марте

Москва. 21 февраля. ИНТЕРФАКС - Глава Торгово-промышленной палаты РФ Евгений Примаков заявил о том, что не будет выдвигать свою кандидатуру на пост главы ТПП в марте.

"Я не буду выставлять свою кандидатуру на пост президента ТПП в ходе предстоящего съезда палаты в марте. Прошло два срока, этого достаточно", - заявил Е.Примаков в ходе пресс-конференции в понедельник.

По словам Е.Примакова, съезд, на котором планируется переизбрание главы ТПП, должен был состояться в конце 2011 г. "Многие считали, что съезд должен состояться в конце года, но по рекомендации администрации президента было решено провести его в марте", - заявил глава ТПП.

Он отметил, что основная причина переноса сроков съезда это подготовка к выборам в Госдуму , так как региональные представители палаты должны быть в это время на месте.

Е.Примаков не сообщил фамилии возможных преемников на пост президента ТПП. "Съезд будет выбирать из ряда кандидатов, у нас уже есть самовыдвиженцы", - сообщил глава ТПП.

При этом он сообщил, что выбранный человек продолжит путь, по которому правильно шла Торговая палата в течение этих лет.

Е.Примаков возглавил ТПП в декабре 2001 года, срок его полномочий на этом посту истекает в конце 2011 года.

Е.Примаков родился в 1929 году, в 1990-е гг. руководил Службой внешней разведки РФ, МИДом. В 1998-1999 гг. был премьер-министром и считался одним из основных кандидатов на пост президента страны.

В декабре "Ведомости" со ссылкой на источники сообщали, что новым главой ТПП может стать Михаил Фрадков, чья карьера в чем-то напоминает жизненный путь Е.Примакова - он тоже был премьер-министром, а сейчас возглавляет СВР.

Отвечая на вопрос журналистов о кандидатуре М.Фрадкова на пост главы ТПП Е.Примаков сообщил, что не думает, что эта кандидатура будет выдвинута.

После завершения работы в ТПП, заявил Е.Примаков, он намерен заняться научной и писательской деятельностью и в середине года закончить свою книгу под рабочим названием "Мысли вслух".
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