



Евгений Примаков уходит с поста главы Торгово-промышленной палаты
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Евгений Примаков, который дважды возглавлял пост главы Торгово-промышленной палаты (ТПП), не намерен вновь выставлять свою кандидатуру. После своей отставки он собирается больше времени уделять научной работе. 

Евгений Примаков не намерен вновь выставлять свою кандидатуру на пост главы Торгово-промышленной палаты, об этом он сообщил сегодня в преддверье предстоящего 4 марта очередного съезда палаты. Он также напомнил, что уже два срока занимает эту должность. «Этого вполне достаточно, на этом съезде я не буду переизбираться», – приводит слова г-на Примакова ПРАЙМ-ТАСС. 

Между тем он не стал называть возможные кандидатуры своих преемников, сообщив лишь, что уже есть отдельные самовыдвиженцы на этот пост. Он также не подтвердил информацию, что им может стать глава Службы внешней разведки Михаил Фрадков. 

По словам г-на Примакова, после своей отставки он намерен больше внимания уделять научной работе, в частности, в рамках центра ситуационного анализа при отделении проблем мировой экономики международных отношений РАН. 

Отвечая на вопрос, не рассматривает ли он возможность поработать в какой-либо компании или открыть свой собственный бизнес, Примаков сказал: «Я пока ничего не рассматриваю, но и ничего не исключаю». 

