
Примаков оставляет пост

В Торгово-промышленной палате будет новый руководитель
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Выборы нового главы Торгово-промышленной палаты России пройдут уже в марте. Евгений Примаков не будет выдвигать свою кандидатуру на третий срок. Эксперты считают, что новый руководитель должен направить ТПП к практической деятельности.
Глава Торгово-промышленной палаты РФ Евгений Примаков заявил о том, что не будет выдвигать свою кандидатуру на пост главы ТПП в марте, передает «Интерфакс». 

 «Я не буду выставлять свою кандидатуру на пост президента ТПП в ходе предстоящего съезда палаты в марте. Прошло два срока, этого достаточно», – сообщил Примаков в ходе пресс-конференции. 

По его словам, нового главу ТПП должны выбрать на съезде, который пройдет в марте 2011 года. «Многие считали, что съезд должен состояться в конце года, но по рекомендации администрации президента было решено провести его в марте», – подчеркнул Евгений Примаков. 

Глава ТПП пояснил, что главная причина такого переноса сроков – это подготовка к выборам в Госдуму, которая требует, чтобы региональные представители палаты оставались в это время на местах. 

По словам Примакова, нового главу ТПП РФ будут выбирать из ряда кандидатов, среди которых есть и самовыдвиженцы. Однако называть конкретные фамилии нынешний глава ТПП не стал. Примаков подчеркнул, что новоизбранный руководитель продолжит путь, по которому правильно шла Торговая палата в течение этих лет. 

Евгений Примаков родился в 1929 году, в 1990-е годы он руководил Службой внешней разведки, был министром иностранных дел. В 1998–1999 годах занимал пост премьер-министра России. Торгово-промышленную плату РФ он возглавил в декабре 2001 года. В этом году срок его полномочий заканчивается.  В декабре прошлого года газета «Ведомости» со ссылкой на свои источники сообщала, что новым главой ТПП может стать Михаил Фрадков. Его карьера во многом повторяет путь Примакова. С 2004-го по 2007 год Фрадков возглавлял правительство России, в настоящее время он занимает пост директора СВР. «Выборы нового главы ТПП перенесли на весну для того, чтобы провести их в тепличных условиях, то есть до выборов нового состава российского парламента», – считает эксперт «Центра политической конъюнктуры» Дмитрий Абзалов. 

По его словам, от нового руководства ТПП РФ можно ожидать более активной работы в тех направлениях, в которых нынешнее руководство особо не продвинулось. Это, прежде всего, проекты в поддержку модернизации, в том числе трансфер технологий, создание экспортных агентств, которые поддерживали бы экспорт российских товаров. Кроме того, новым полем деятельности может стать работа на рынке труда. 

«С большой долей вероятности можно говорить о том, что новым главой ТПП станет более молодой человек, который возьмет курс на омоложение руководящего состава. При этом он может вовсе не быть человеком из лагеря Примакова. Новым главой ТПП может стать ставленник крупных бизнес-структур или чиновник, который занимается внешнеэкономическим направлением», – считает Дмитрий Абзалов. 

Эксперт полагает, что если изменение позиции ТПП и будет, то оно пройдет достаточно плавно. Ближе к лету могут быть приняты кадровые решения, может немного измениться структура ТПП. При этом общая направленность деятельности ТПП поменяется. 

«Торгово-промышленную палату будут подталкивать к более практической проектной деятельности. В отличие от нынешнего положения дел, она меньше будет использоваться в качестве трибуны для политических и экономических заявлений», – считает эксперт.
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