





Примаков уходит в отставку с поста президента Торгово-промышленной палаты России

   

21 февраля, Москва /Эдуард Пивовар - БЕЛТА/. Евгений Примаков уходит в отставку с поста президента Торгово-промышленной палаты России по собственному желанию и не будет выставлять свою кандидатуру на предстоящем 4 марта VI съезде палаты. Об этом он заявил сегодня журналистам на пресс-конференции в Москве, передает корреспондент БЕЛТА.
Евгений Примаков возглавлял Торгово-промышленную палату России в течение двух сроков, с 14 декабря 2001 года. Он не стал называть возможные кандидатуры своих приемников, сообщив лишь, что уже есть отдельные самовыдвиженцы на этот пост. "Съезд будет выбирать, кого избрать", - добавил Евгений Примаков.
Торгово-промышленная палата России объединяет 207 союзов и ассоциаций предпринимателей. На региональном уровне действуют 500 бизнес-ассоциаций, 47 тыс. предприятий являются членами палаты.
По некоторым данным, Евгений Примаков, которому в этом году исполнится 82 года, переходит на работу в Российскую академию наук.
Евгения Примакова негласно относят к категории "тяжеловесов" российской политики. Он работал журналистом в газете "Правда" и на Гостелерадио СССР, в должности заместителя директора Института востоковедения Академии наук СССР заработал статус одного из ведущих экспертов по внешней политике на Востоке. Затем он занимал посты директора Института мировой экономики и международных отношений АН СССР, председателя Совета Союза Верховного Совета СССР, возглавлял Центральную службу разведки СССР и Службу внешней разведки России, был министром иностранных дел России. А в должности премьер-министра России, которую Евгений Примаков занимал в 1998-1999 годах, он среди прочего запомнился своим неординарным поступком: развернул над Атлантикой свой премьерский самолет и отменил визит в США в знак протеста против начала бомбардировок Югославии войсками НАТО.-0-
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