



Евгений Примаков покидает пост президента ТПП




Евгению Примакову хватило двух сроков в палате 

Примаков: есть ли будущее у России
Имя преемника Примакова пока не называется

Евгений Примаков, президент Торгово-промышленной палаты сегодня, 21 февраля, объявил о своей отставке. Примаков возглавлял Торгово-промышленную палату с 2001 года. Чем он будет заниматься после отставки, пока не сообщается. В 2010 году ему исполнился 81 год. 

«Прошло два срока, я считаю, что этого вполне достаточно», — цитирует руководителя палаты Lenta.Ru.

Пока неизвестно, кто займет пост Евгения Примакова в палате. Только 4 марта на съезде Торгово-промышленной палаты будет принято решение. Пока основной кандидатурой считается экс-премьер-министр России Михаил Фрадков. Также возможны варианты назначения на пост вице-премьера Виктора Зубкова и Сергея Катырина, вице-президента палаты. 

Торгово-промышленная палата является негосударственной некоммерческой организацией, основанной на членстве, созданной по инициативе российских коммерческих и некоммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей Российской Федерации, объединяющей своих членов для реализации целей и задач, определенных Законом Российской Федерации «О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации» и собственным Уставом.

