



Президент ТПП прокомментировал уход Примакова
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Как сообщает ИТАР-ТАСС, Евгений Примаков уходит в отставку с поста президента Торгово-промышленной палаты России по собственному желанию, он не будет выставлять свою кандидатуру на предстоящем 4 марта VI съезде ТПП. Об этом он заявил сегодня журналистам на пресс-конференции в Москве. Примаков возглавляет Торгово-промышленную палату с 14 декабря 2001 года. По некоторым данным, Примаков, которому в этом году исполнится 82 года, переходит на работу в РАН.

"Еще в середине прошлого года я говорил о том, что не буду выставлять свою кандидатуру и претендовать на продление срока деятельности, - сказал он. - Прошло два срока, этого достаточно". 

Комментарий президента Торгово-промышленной палаты Саратовской области Максима Фатеева по поводу ухода с поста главы ТПП РФ Евгения Примакова.
-- Время неумолимо. Известный государственный и общественный деятель Евгений Максимович Примаков, последние девять лет возглавлявший Торгово-промышленную палату России, оставляет свой пост. Всю свою жизнь этот человек работал на благо нашей Родины, ее заботами продолжает жить и по сей день. Во многом его взгляд на события и факты истории и сегодняшнего дня может служить ориентиром в быстро меняющемся современном мире, а его служение Отечеству – примером беззаветной преданности своему делу. Годы руководства Евгения Примакова Торгово-промышленной палатой стали одной из самых ярких страниц в жизни российского бизнес-сообщества, объединившегося под знаком Меркурия. 

Сегодня в системе ТПП в России более 170 палат. За последние годы налажены тесные связи между бизнесом и органами власти, налоговыми, надзорными органами, силовыми структурами.

В нашей Саратовской ТПП тоже многое сделано благодаря умелому руководству Евгения Максимовича Примакова и поддержке ТПП России. Так, при личном участии Примакова был создан один из лучших в системе ТПП и крупнейший в ПФО лабораторный центр. ТПП Саратовской области вошла в «золотую» тридцатку торгово-промышленных палат страны, насчитывающих в своем составе более 1000 предприятий, и занимает лидирующие позиции по многим направлениям деятельности. Евгений Максимович не раз принимал участие в решении проблем многих саратовских предприятий, в частности, речь идет о рейдерских захватах и других нарушениях законодательства, особенно участившихся во время кризиса. Я как член правления ТПП РФ имел возможность быть в курсе всех важнейших событий бизнес-сообщества и был счастлив работать вместе с руководством ТПП РФ, участвовать в обсуждении и решении многих проблем.
Несомненно, система ТПП - динамично развивающаяся организация, и как любая живая современная структура, она нуждается в обновлении и прогрессе. Уверен, что все идеи, которыми жил и которые продвигал на всех уровнях Евгений Примаков, получат свое развитие и будут служить процветанию и благополучию всей страны.

О том, кто возглавит ТПП России после Евгения Примакова, решит VI съезд палаты России, который пройдет 4 марта в Москве. В саратовскую делегацию войдут президент ТПП Саратовской области Максим Фатеев, президент Клуба добросовестных предпринимателей «Бизнес-качество» Павел Михеев, председатель совета директоров ООО ЭПО «Сигнал» Александр Никонов, президент ООО «Ассамблея» Станислав Стародумов, директор филиала ОАО «ТНК-ВР Поволжье» в г.Саратове Владимир Мешков, председатель Федерации профсоюзных организаций Саратовской области Михаил Ткаченко.

