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Картина News
Примаков показал высший класс дипломатии на посту ТПП РФ
Действующий глава ТПП РФ Евгений Примаков подчеркнул возрастающий вклад ТПП РФ российских деловых советов с зарубежными странами. С участием Палаты действует 63 деловых совета, при этом за период 2007- 2010 годов учреждены 30 из них. 

Кроме того,  Палата работает в тесном взаимодействии с посольствами и  торговыми представительствами Российской Федерации за рубежом. 

Торгово - промышленная палата Российской Федерации нередко исполняла также обязанности организатора и координатора встреч представителей российских и зарубежных деловых кругов с Президентом и председателем правительства РФ. 

Как сказал сегодня Примаков журналистам, за последние два года Палата выступила организатором 10 форумов российских и зарубежных деловых кругов, на которых выступили президенты и премьер-министры различных стран. 

Накануне съезда ТПП РФ, Президент ТПП РФ Евгений Примаков особо отметил дальнейшую роль взаимодействия системы торгово-промышленных на благо модернизации и обеспечения социально-экономического пространства мирового сообщества. 

Действительно, сегодня Евгений Примаков объявил в ходе пресс-конференции, что он не собирается сохранить за собой пост главы ТПП России. Однако, существует мнение, высказанное вслух, что вряд ли Примакову, международному деятелю, найдется замена. Юридически кому то будет предоставлена возможность руководить палатой, скажем, по доверенности. 

ТПП РФ работала руководствуясь Уставом организации, что не мало важно. 

